

**Oponentský posudok pedagogickej a vedecko-výskumnej spôsobilosti doc. Ing. Adriany Kolesárovej, PhD. k menovaniu za profesora v odbore 6.1.18 Agrobiotechnológie**

**Oponent:** prof. Ing. Juraj Mlynek, CSc., Katedra špeciálnej zootechniky, FAPZ SPU Nitra

doc. Ing. Adriana Kolesárová, PhD. je erudovaná a skúsená pedagogicko, vedecko-výskumná pracovníčka a praktička, pôsobiaca na FBP SPU v Nitre. Svoju spôsobilosť dokázala v období činnosti na SPU v Nitre, kde začala pôsobiť po získaní vysokoškolského vzdelania v roku 1998. Je absolventkou odboru „technológia spracovania poľnohospodárskych produktov“. V roku 2002 ukončila doktorandské štúdium na Fakulte agrobiológie a potravinových zdrojov SPU v Nitre vo vednom odbore 41-04-9 Všeobecná zootechnika, kde spracovala svoju prácu pod vedením skúseného prof. Ing. Jaroslava Kováčika, PhD.

Jej bohatá pedagogická činnosť vyústila do habilitačného konania a v roku 2010 sa pred vedeckou radou habilitovala za docentku pre vedný odbor 5.2.25 Biotechnológie. Je potešujúce, že v pedagogickom úsilí sa aktívne zapojila do vyučovacieho procesu na predmetoch vyučovaných v slovenskom a anglickom jazyku. Ako pozvaný lektor prednášala na „University of Warmia and Mazury“ Olsztyn. Pod jej vedením úspešne ukončilo štúdium obhajobou diplomovej alebo bakalárskej práce 50 študentov a 2 doktorandi. V priebehu hodnoteného obdobia zabezpečovala výučbu 7 predmetov prednáškami a praktickými cvičeniami. Významne sa podieľala na zavedení štyroch nových predmetov. Svoju výučbu podporila 3 vysokoškolskými učebnicami a 7 skriptami.

Významným spôsobom prispela k zabezpečeniu pedagogického procesu na fakulte ako členka pedagogickej komisie dekana a gestora študijných programov na všetkých stupňoch štúdia. Svoje pedagogické skúsenosti a poznatky nadobudla jednak v práci na SPU v Nitre ale aj v zahraničí v Rumunsku, Poľsku, Španielsku a absolvovaním pedagogického študijného programu na SPU v Nitre.

Vo svojej bohatej vedecko-výskumnej práci sa zaoberala predovšetkým metódami aplikovateľnými a zameranými na biotechnológie, reprodukčnú biológiu, endokrinológiu a bunkovú fyziológiu. Bola riešiteľkou a spoluriešiteľkou 18 národných výskumných a edukačných projektov, z toho 6 ako zodpovedná riešiteľka (APVV, VEGA, KEGA, GA SPU v Nitre). Z problematiky, ktorá bola predmetom výskumu publikovala ako autor alebo

spoluautor 6 vedeckých monografií, 3 knižné publikácie, 7 učebných textov, 37 výstupov publikovaných v karentovaných časopisoch. Celkový počet publikovaných výstupov bol 361.

Táto bohatá publikačná a vedecká činnosť sa odzrkadlila aj v citačnom indexe, kde menovaná mala 148 citácií v databázach ISI WOK a Scopus a 122 mimo týchto databáz.

Za bohatú publikačnú činnosť bolo menovanej udelené čestné uznanie „vedec roka SR“, cena rektora a cena dekana za publikačnú činnosť v roku 2008, cena dekana za publikačnú činnosť v roku 2010, cena SAPV za najlepší vedecký článok v roku 2011. Za aktívnu spoluprácu jej bola udelená medaila dekana prof. Ing. Nicolea Pacala, PhD. v roku 2015 v Rumunsku.

Ako som už spomenul, rozsiahla pedagogická a vedecko-výskumná činnosť menovanej dáva plný predpoklad úspešnosti inauguračného konania. Svojim racionálnym prístupom, optimizmom a zaujatím dokáže motivovať študentov i spolupracovníkov k riešeniu náročných úloh, čo dokázala vo viacerých komisiách pre zabezpečenie kvality vzdelávania, študentskej vedeckej a odbornej činnosti a v organizačných výboroch vedeckých podujatí.

Celkovo je možné doc. Ing. Adrianu Kolesárovú, PhD. charakterizovať ako zodpovedného a charizmatického pracovníka, ako výborného pedagóga a výskumného pracovníka, s potrebnými tvorčimi schopnosťami. Jej vysoká odborná erudícia je plne akceptovaná v rôznych domácich i zahraničných vedeckých a odborných spoločnostiach, rôznych komisiách a vedeckých ustanovizniach, kde aktívne pracuje.

Na základe celkového posúdenia pedagogickej, vedeckej a odbornej činnosti môžem konštatovať, že doc. Ing. Adriana Kolesárová, PhD. je vyhranenou osobnosťou, schopnou vysokoškolskou učiteľkou, spĺňajúcou všetky požiadavky zodpovedajúcej vyhlášky a preto odporúčam Vedeckej rade FBP SPU v Nitre schváliť doc. Ing. Adrianu Kolesárovú, PhD. za profesora pre odbor 6.1.18 Agrobiotechnológie.

V Nitre, 8.6. 2016

prof. Ing. Juráj Mlynek, CSc.  
Katedra špeciálnej zootechniky,  
FAPZ SPU Nitra